



Datum och tid 2011- 10-14 kl. 08.00-12.00  
Plats Q 436, Högskolan i Halmstad

Närvarande ledamöter	Lisbeth Ranagården	Sektionschef, ordförande
	Amelie Axelsson	studentrepresentant
	Claes Ericsson	lärarrepresentant/Vice ordförande
	Anne-Christine Wennergren	lärarrepresentant
	Pia Brandt	T/A- personal

Övriga närvarande Ingrid Nilsson adjungerad

Ej närvarande Elin Spångberg studentrepresentant

§	Ärende	Beslut eller åtgärd
1	Fastställande av föredragningslista	Föredragningslistan godkänns.
2	Val av justeringsperson	Anne- Christina Wennergren väljs till mötets justeringsperson
3	Föregående mötes protokoll	Diskussion om att ange behörighetsgränser i procent eller faktiskt antal högskolepoäng för kurs i Aktionslärande. Behörigheter ska anges i procent. Lärarutbildningens mall för utbildningsplaner och kursplaner omfattar inte Aktionslärande som omfattas av samma regler som fristående kurser. Behandlas av UN.  Protokoll från 2011-09-13 föreligger och läggs till handlingarna.
4	Fattade beslut	Kursplaner som är godkända och fastställda bifogas i en bilaga. Specialiseringarna 15 hp Musik och 15 hp Bild samt UVK 2 för

grundlärarnas 4-6 saknas.

4 Fattade beslut, forts

Håkan Sollervall disputerad i matematik med inriktning på didaktik söker en tjänst i matematikdidaktik på LUT. Håkan kommer från Linnéuniversitetet och har varit ordförande i HSV:s bedömagrupp vid examensprövningar.

Fredrik Thornberg är föreslagen att få forskningsstöd genom en kombination av finansiering med 25 % från Lärarutbildningen och med 25 % från Halmstads kommun. Avtalen är under utarbetande. Ytterligare en eller flera doktorander från forskarskolan i Linköping inom naturvetenskapens didaktik kan bli aktuella men ännu finns inte några beslut.

Den nya lärarutbildningen har kommit igång på ett mycket tillfredsställande sätt och studenterna verkar nöjda. Lärarna rapporterar också om goda prestationer och god anda i grupperna.

5 Meddelanden, info

Studentrepresentanten meddelar:

Visst missnöje med handledning av examensarbetet. Ingrid Nilsson gavs i uppdrag att utreda vad missnöjet handlade om. Anne-Christine Wennergren lyfte upp att LUT:s examensarbeten har hög standard generellt sett om man jämför med andra lärosäten

Lisbeth Ranagården meddelar:

Frågan om studenterna ska använda urkund har diskuterats i UN. Sektionsstyrelsen på HUM har tex beslutat att alla hemtentor ska kontrolleras i Urkund. I nuläget vet studenterna vid LUT att Urkund kan komma att användas. Styrelsen föreslår att frågan om ett obligatorium för examensarbetena ska skickas till Anders Nelson/examinator för examensarbetena.

Högskolan ska spara 11 miljoner 2012 eftersom extra tilldelade medel kommer att dras in 2012. Högskolestyrelsen anser dessutom att myndighetskapitalet ska öka eftersom det behövs på sikt. Styrelsen diskuterar problemet med besparing samtidigt som högskolans personal är hårt ansträngd.

En konsekvensökning av studenter kommer på sikt att ske på LUT, men samtidigt måste LUT spara. För budgetåret 2012 innebär det en minskning med drygt 900 000 kr vilket är den lägsta summan av det som sektionerna måste spara. LUT får

Meddelanden, info, forts

behålla något av överskottet från tidigare år men vissa besparingar kommer att krävas.

Ansökningar om examensrätter i Idrott och hälsa för ämneslärarutbildningen med inriktning på gymnasieskolan samt i matematik för både ämneslärarutbildningen 7-9 och gymnasiet kommer att lämnas in till HSV.

Lärarutbildningen kan komma att starta KPU med ämnen med examensrätt ht 2012.

Kommunen har frågat om fortbildning för barnskötare till förskollärare, vilket kan bli aktuellt om kommunen köper utbildning av Lärarutbildningen.

Halmstads kommun har sagt upp VFU-avtalet och nytt avtal ska skrivas.

LUT har numera ett avtal med HOS angående att två lärare inriktade på förskolan ska undervisa 75 % vardera i förskollärarutbildningen. Lärarna är Lotta Fritzdorf och Anniqua Lagergren som båda går forskarutbildningen och snart ska disputeras.

Ingrid Nilsson informerade från utbildningsledarkonferensen i Umeå: Kritik mot ämneslärarutbildningen 7-9 som nationellt sett har få sökande. Vissa lärosäten har inte ingångar med språk som andra och tredje ämne, eftersom de inte vill utbilda lärare med endast 45 hp i ett språk. KPU diskuterades under en stor del av konferensen och kanslirådet Sara Bringle informerade om möjligheter och risker. Lärosäten som ger utbildning i ett ämne ska kunna garantera kvaliteten på utbildningen. Vid HSV: s utvärdering kan examensrätten för hela ämneslärarutbildningen 7-9 respektive gymnasiet fräntas lärosätet. Ytterligare en fråga lyftes angående tolkning av behörigheter för de olika utbildningarna bl.a. 7-9 som blir behöriga att undervisa på gymnasiet och undervisning för vuxna i ämnet som omfattar 90 hp.

Utfärdande av lärarlegitimationer är försenade p.g.a. att tolkning av förordningar tar tid.

RUC ansvarar för koordineringen av lärarutbildningens samverkan med det omgivande samhället. Styrelsen diskuterade verksamhetens finansiering. Tidigare har sektionen fått bidrag från rektor till verksamheten, men numera ska den vara självfinansierad. RUC har gjort ett mycket bra arbete och styrelsen diskuterar var gränsen ska gå för RUC's verksamhet och vad som ska vara arbetsuppgifter som ligger på annat håll tex internationaliseringen av lärarutbildningen som finns som ett uppdrag på en av LUT's lärare.

Ann-Christine Wennergren ser behov av tid för den implementering som nu finns ute på skolorna eftersom Lärarutbildningen har ett ansvar. Skolverket finansierar lärarlyftet och styrelsen diskuterar att begränsa omfattningen på verksamheten (Lärarlyftet) för vårterminen 2012 med tanke på att besked kommit så sent.

Ann-Christine Wennergren lyfter frågan om lokalbrist för grundutbildningen i samband med kompetensutvecklingsinsatser anordnade av RUC.

Lisbeth Ranagården menar att dagarna bestäms redan vid upphandlingen och utlyses i ansökningarna. Därför kan inte dessa dagar ändras – däremot kan andra sektioners lokaler användas. Detta medför ingen extra kostnad för LUT-däremot ökar våra lokalkostnader om vi utökar till våra egna lokaler.

7 Kursplan Aktionslärande I Se punkt 3, föregående mötes protokoll

8 Rutiner för omtenta, obligatoriska moment och kompletteringar

**Beslut:**  
Enligt förslag.

Diskussion följde om ”Gemensamma regler på LUT gällande obligatoriska moment, tentamen och omtentamen. Lärare har skyldighet att erbjuda omtentamen enligt de regler som föreskrivs i dokumentet. Ansvarig för tentamen har skyldighet att erbjuda studenten genomgång av tentamen. Genomgång kan vara i grupp eller individuell. Kommentarer på en hemtentamen räknas som tentamensgenomgång.

Vid nästa styrelsemöte ska styrelsen diskutera särskilda regler för examensarbeten.

Examination av examensarbeten uppmärksammades med avseende på kontrollen av de formaliajusteringar som ska genomföras utan kontroll före den slutliga inlämningen. Mot bakgrund av att examensarbetena ska utvärderas i kommande HSV- utvärderingar och att bedömningen är likvärdig. Nu finns olika system som hävdas av respektive handledare. Ärendet bör tas upp igen av Sektionsstyrelsen gällande "01- ornas" examensarbeten.

Angående omtentamen i kurser som inte längre ges kommer ytterligare en omtentamensvecka i slutet av sommaren 2012. Därefter ska omtentamen ske antingen i LUT: s nya lärarutbildning eller på annat lärosäte.

9 Resursfördelningen

En särskild pott avsätts till kursansvarig/lärare för nya kurser. I övrigt ajourneras frågan till nästa möte eftersom ytterligare beräkningar av Marie Larsson krävs.

10 Övriga frågor

Ingrid Nilsson föredrar hur många studenter som har tenterat i tentamensveckan i augusti ht 11 och hur många som fick godkänt resultat. Det finns behov av ytterligare en tentamensvecka i augusti 2012.

Studentrepresentanten frågar om det finns distansutbildning mot förskolan för t.ex. barnskötare. Om LUT ger en sådan utbildning kan andra än barnskötare söka. LUT har beslutat att inta ha distansutbildning då genomströmningen ofta blir låg. Styrelsen diskuterade också frågan om en ny form av gemensam utbildning mellan kommunen och högskolan – t.ex. i Kungsbacka som väcktes i samrådet.

Studentrepresentant säger att det finns vissa svårigheter att knyta ihop kunskaper i VFU, teori och metod på en generell nivå. Bra med en gemensam studentinformation.

Ordförande Lisbeth Ranagården avslutar mötet

Vid protokollet

.....  
Ingrid Nilsson sekreterare

.....  
Lisbeth Ranagården

.....  
Anne- Christine Wennergren, justeringsperson